
délka reportáže
čas nahrávky 

pamětníka kdo mluví

4

6 Kuba

6 I/ 0:59 – 1:08 pamětník Už jsem ho neviděl, protože za rok byl popraven v koncentračním táboře Osvětim.

21 Matěj

18 I/ 19:26 – 19:47 pamětník

6 Kuba

8 I/ 24:13 – 24:27 pamětník

11 Daniel

8 I/ 36:13 – 36:24 pamětník

8

14 Matěj

17 I/ 31:20 – 31:39 pamětník

11 Daniel

10 II/ 0:13 – 0:29 pamětník

11 Matěj

19 II/ 3:11 – 3:41 pamětník

4

182 s

3 min 2 s

hudba

Jako jediný klub, protože v celé Karviné je sedm klubů, máme družbu s Polákama. 
Dlouhodobá spolupráce je s klubem seniorů s Rybniku.

Pan Kubienka patří k hrdým Karviňákům a zastáncům demokratických hodnot.
Je důkazem lidské činorodosti, snahy pomáhat a dělat věci pro druhé. 

hudba

text

hudba

Jindřich Kubienka se narodil v průběhu druhé světové války. 
14 dní po jeho narození mu gestapo zatklo otce. 

I přesto měl radostné dětství. 
Ministroval v šikmém kostele, hrál fotbal,  na zemědělském učilišti dělal atletiku. 
Po vojně se oženil a pracoval na státním statku v Českém Těšíně. 
Na konci 60. let byl předsedou závodního výboru ROH.
Vše se ale změnilo v noci na 21. srpna 1968. 

Nastalá situace bala pro něj šokující.
Zapojil se do ilegálního rozmnožování letáků proti okupaci.

Slyšel jsem rachot a já jsem probudil manželku a říkám, 
Á, Slováci se vracejí s kombajnama ze žňa.
Až ráno, když jsem nastoupil na pracoviště, 
jsem se dozvěděl, že nás obsadila Sovětská armáda.

V červnu 69. přišli pro mě z Karviné estebáci a byl jsem na výsleších.

Ku mojimu překvapení byl to jeden z mých nejlepších kamarádů.
No, ale tak se to v životě stává. Já jsem mu odpustil.

No já jsem řekl, ano normálně. Tak protože v Jihoafrické republice byl tvrdý apartheid, tak 
jsem si říkal, já tam půjdu, já, který jsem demokrat,                     tak radši jsem z toho úplně 
rezignoval.

Střežte tu demokracii, že člověk může vyjádřit názor, 
že může říct i někdy tím, že někdo nesouhlasí. 
A hlavně učte se poslouchat názory jiného, 
neodsuzovat, možná se mu snažit vyvrátit, diskutovat v klidu.

Následně byl okresním soudem v Karviné podmíněně odsouzen na 18 měsíců.
Po roce 1989 pátral v archivech StB, kdo ho tehdy udal.

Rozsudek poznamenal jeho profesní i rodinný život. 
Chvíli přemýšlel i o emigraci.
Na jihoafrickém velvyslanectví ve Vídni ho překvapila otázka, 
zda by si v autobuse sedl vedle černocha.

Po sametové revoluci byl třikrát zvolen do karvinského zastupitelstva.
Zapojil se do projektu Zdravé město.
I v důchodu zůstává aktivní, je předsedou klubu seniorů. 


